YiigFe EtiH

AG ITHE



MPNFE=EE
FEERALER, tERE/RIRE
HERNIYHEZITE:
ASn (@)=, (VeSn (B ®))pmgy + D, (VeS (B, @) sy
= %vBsﬁ’n (B, D) B
Helmholtz(QB!lE%)Emﬁﬁssibbs(ﬁﬁﬂﬁ)amﬁ‘é
F=U-TS G=U+PV-TS=H-TS
—(AF); >-W —(AG); 2-W!
HARSR z



HelmholtzElEHEE RV IR
GibbsEIHgER L |RIE

MPDFEFRT



FRMIES

B RAATELISERINEE, BEP—PFEF
HipBrlegRL, RES— MM HEFERIEEMNEEsMERTE
FERIERIRED.

TiO,(s)+ 2Cl,(g) —22%" 5 TiCl, (1) + O,(g)

E*MEIRIBIRR, ILAA— MR RRL
C(A ) +1/20,(g) —2*2" 5,CO(g)
(AS),, =(AS )ﬁi +(AS )}1
=(89.7)-K™-mol™) +(370.9J - K™ -mol ™)
=460.6J -K™*-mol ™




BANMEERMEYES:
TiO,(s) + 2Cl,(g) + 2C (i #) —22%" ,TiCl, (1) +2CO(g)
(AS)y, =(AS), +(AS);
=(141.0J -K*-mol ™) +(198.7J -K™*-mol ™)
=339.7J-K™*-mol™

CFRMBESHEIFEXEX, FEMBPRBESR
MEBISIRIERE.

AR TEHIRAELERERE, ABBRSAERRS
HRES Rt RMES T EiHT!




2.9 AGRYITE
GibbsEIHEERIESEAEE. HFIJE. BEE.
U ESFTrSIEFRRPREEE(EA.
2.9.1 HRINTEFETHIIERIAG
dG = —SdT + Vdp + sW'
MSW'=0, dT = O0if, dG = Vdp
[ %)
AG = f Vdp
P1

NFEESE

AG =" ﬂdp — nRT In P2

o P P 0




MFREHEF V= 1(p)=V,(1+/p)
EAK, TEVEERES, T8

AG=V[“dp=V(p,~Pp)

BIiAEGRRE, BENZEMNE

[515] itEbEEL1molzk5 1mol:

1000kPaBJBYAG,

S

AG()=V(P,-P1)
=0.018dm3 mol-1 X (1000—100)kPa
=16.2 J mol-?

#%: 1mol7K, V,=0.018dm3 mol*

({E300K 100 kPat&l]




1molE

1485

ARTE300K BT,

AG,(9)=RT An(p,/p,)

=8.

314J mol™ K-1X 300K 4n(1000kPa/100kPa)

=5743 J mol-!

ER, AG(0)> >AG,(l), BIEFRFRHEHT. E
733 i%E5R4H Gibbs H HBERYRZ I ELIT SUB BIRZ I VS
Z., 8. BRNFENRSAR, BEAG, (), MWE

FIMAK.



2.9.2 FRFFEHETAGHE

IR EHEFIERE. EOTREZEAREHEE,

ESRUERIKNIRG T, SRS ETNAS

ITEGibbs I EEEEZTFE. (AC), ,~0

WFEFimEFERAFA) B3, NIRGETET
EIFASHBRASEIIEREAG,



[fl6])] &
H,0(l, 298K, 101325Pa)—H,0O(g, 298K, 101325Pa)

ITIERIAG, FEIERLLEIEsEE B A& HT. SHIH,O0(){E298KAT
ARFNZRISEJ93167.74Pa,

% R TFIASgiE: (AGRIRTSHEL)

H,0(1,298K 101325Pa) —2*— H,0(g,298K,101325Pa)
LAG, = [V (l)dP T AG, =["V(g)dP

P P
H,0(l1,298K ,3167.74Pa)

> H,0(g,298K ,3167.74Pa)

AGZ :O

10



P>
AG, = Ipr(I)dp

—0.018x (3167.74—101325)
=-1.77 J-mol™
AG, =0

AG, = "V(g)dp=nR InPz
P1

1
=8.314x2981In 101325
3167.74

=8585.57 J-mol™
AG =AG, +AG, +AG, =8583.8J-mol™ >0
ZidEEAEEBRHTT 1




Fm~rE N, IEESERSIRENAG

FinwE T, BESKREaEE:
AS,,=—R> nnx ; AH_.

AG,;,,=AH -TAS =RT > n;In x,

X VF1, Reiidie

12



2.9.3 ¥ REGITEHIAG
G=H-TS
(AG), = AH —TAS

WFFaFEFHCFERE, EdERDFEHEL
RIFZE, TEROIRERT (298K, 101325Pa) g
FRMEIGibbsEHFEZEIE.

13



[617] KEIEBRIECO,(0)FIH,O() sk EEFENS LD
*Eo ElE\&EH *Eityg .

6CO,(9)+6H,0(l) == C4zH,04(5)+60,(g)
KULRRMI{E298K, 101325PafAG, HFIETLSFRME TRMESEA.

. ARPDEFHRYERETS:
CO,(9) H,O(l) CeH1,06(8)  0O,(9)
AH® (@)/(kJmolt)  -393.51 28585  -1274.45 0

S0 (@)/(J moll K1)  213.68 69.96 212.13 205.02

14



A HL (@) =AH(CoH,,0,) +6AH, (O,)
—6|A,H?(H,0)+A,H’(CO,)]
= [-1274.45 - 6% (-393.51—285.85) [kJ - mol
=2801.71kJ -mol *

Arsﬁ (D) = Sr?q (CeH..06) + 68;2 (G,)
~6[S4(H,0) +52(CO,)]
=[212.13+6x205.02 - 6x (213.68+69.96)]J -mol *- K™
=-259.59J -mol - K™

15



A G® (@) =A H® (®)-TA S (@)
= [2801.71 - 298 x (—259.59)x 10~*]k - Jmol~*
=2879.12kJ-mol™ > 0

FiRMEFRMIE298K, 101325 Paskfd FAREE &iH1T,
MEEEIRUGEEE, RIRMPRIZMHESE, ERMSIASE.

16



2.10 imEFEIXIAGRIS N
2.10.1 BEWAGHIEZMN(Gibbs-Helmholtz 23%)

6G OAG
2y =-S5 (52). =-AS
Gt Cor

1 6AG, AG  AH

AG = AH-TAS e I T

_aq_ AG-AH / !

ot Py

OAGT  AG-AH o _ 2

T | =7 or |, T
Gibbs—Helmholtz A




Gibbs-Helmholtz 23V M 1 iR EXTAGRISZ N
AG, AG, = AH
T2 T1 L

ACHT,, pRIRIAG FHIAH=I(T)RIRPFHREAXSR,
ALt ET,. pRIRIAG,,

ERETLTERKA, AHALIERDRES, W:
AG, AG; _ 1 1,
T2 Tl T2 Tl

dT

18



[fl8] R
H;N*CH,CONHCH,COO-(aq)+H,0—2H;N*CH,COO(aq)

{E298K, p*TFHIA G, =-32.05kJ, R EIRRB{EIL0 KAIAT
AG. B#IAH, =-43.35 kJ mol?, HELREXERA

FERET.
it IRIEAT, BIf5:
AG, AG, _ 1 1,
T2 Tl TZ Tl
A,G,(310K) _A,G,(298K) _ ,ancs; ol 1 1 )
310K 208K 310K 298K

A,G_(310K) =-31.6kJ -mol ™

19



2.10. 2 FEAFIAGHIZZ N
SEEEN, EINZIEAGRISZN

(51
op ),

AG, —AG, = [ * Avdp

Py

AMEAVSPRIXR, BIaREERNAREITHIAG

20



Hl9: SHE298K, p*F
C(s, AZEB)—C(s, ENIR/)

lir" ZA G =2845 ] mol!, HERMNEDIEEZS K LiXRMNTEE

#17, Saz=5ENarIERBFSB/35.33F03.42cm3,

J

87: {E298K. pYTFAG, °=2845Jmoll>0, EHHFIHFT,
RMAGEHTT, IZERMAYEIERMAIAG=0R],
SR AL ped b Y

WFERSRS, AJLUELGAIAVAREEDIMIER:

AGp2 B AGplz AV(pz B pl)

21



C(s, E%) »C(s, ﬁVJUE) pl
i AG,,

AG1 AG?2

Cls, 7 .C(s, &RIA) p2
AG,

AG, =AG, +AV(p,—p)
AG, =AG, +N, (&RIH) -V, (F5%))(p, - p)
=2845J -mol " -1.91x10°(p-10°)J -mol ™
= (2845-1.91x10"° p+0.191)J -mol " =0

p = 2845.2J /(1.91x10°)m® =14896 x10° Pa

22



#7e:

MPDFREER: "DASBE= MRS
HRMIE, elilftzEtt—EaEREE, -

umr- zEIE

E%—%ﬁﬁﬂﬁ@%.&$ﬁ§%

@Mﬂﬁwg.ﬁﬁgﬁﬂﬁgo

F' RN FRE

BENESRTVINEEERIR,

EnY1/273.16, EIJ7J<E|9_1=E£
ME$EEIM 2 0

BEREENH: t(°C) =T (K)-273.15

SFTRE X RIHTEE

= Fey oot n iy ﬁﬁiEngm

, BUAK, EXHAKH=H=0RDEE

2273 16 Kyg#"b?—:mh

£7379p° =100 kPa, KB R== 99. 974 °C.

23



- —

T-S

ASEIERSQ,=TdS, T-S EIFiS TR FREIZIE

RSB

Bl (b) MMEERSETEIM I TER, A-B-C iZF2IRIR, C-D-ATIEM

%, ABCDAH] & HIZEERIEIRARFAMINIE.

24



211 FESiT RS SESEEEN (BF)

SHMNTF: FEARFERFUSMN—1FESIEE
H—MFESHTE,

1) ASEHEEERE
2) REESHIRAREYRIGEIIETDB R

AS >0 SFHEASEEFHRENG?

At 28R PEmFE A BERREHHEE?
BARPAMTALIRBEETFEI R FIBHERAMSR?

25



SE/S(Prigogine)FEaI4SIFIEIE
— N EEFESHARGR, BustE—ESH T
B1d 59K EFGEE LA R BRI A al a2 (58
SRR RN EN ARSI —IEEES,
MiEEINE TR EB FRIFEL .

T2 PR FERN R TaRISRAG:
1. RHZ RS, wEEESHANRS.
2. PERR W MB BT FLe ERIIE RITHLH -
(ERIRE—MBEESEH. BERBMKING, ZHMAIERER
EAFLERMT, TLAERFEREA, )

26



I\
AGHITR
BEINSERTITIERAG
FREFEETAGIHE

2RI FEAIAG
R FIEDITAGRIZZ NN

0EH|  am

9T 1, T2

aAG] Ay
ap .

Gibbs—Helmholtz 23\,
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MPDFE_ERMTIITE
MDFEEEEREIER
R, FaEE, RS

TEFSRRiEFKERIE Z B AR
W Q
=—=14+—
79, g
XS F A T,
N = 1-—

28



Clausius AZFx,
S ol h
As-y Q5 MU

T

RPDFRB_ERNHFREI

HARRRATgELEHENFRERINIE. FEEE
FENE—F, CER—IZE, ERNFRERFTAIHIE.

TREEERE, BETSIENRASIHELFRE
@, WHRSEESTFRARE. BClausiusRERBFT
BiTiEN, WETRNRGEE, E—LEERET,
Clausius RE TR S MR i}




HRYFITEX
AR RS EL, RDFERE

WFEMRG, RERADHHNARANDFHRREESH
HXRZ, HIEFH=RER.

R
S=klnQ k= (K™

Boltzmann2> 3\

RPSE=EE, ERMERHERITEE (o)



—(AG), , =-W'
EFREFEIER, — I HAFRENIMELNEEY, A0

BEATFRAGCIbbsEHHREGRIFHE(E; EalsIiER, FRFLAYE
EWNFFTRFACHIEHEE, EATEIERNNFGRIFFEIE.

—(AF),>-W
AR, FRiIiE
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ZHHRSREFIRERIERAFRMF
LEAE:  (SEARESRENEEE)

(8. ~(85)ec +0) 20 | T
2. HelmholtzEIEHBEHIIE :
oy (MRS, B
(AF%,Vso[fgigﬁ] 2t FUBEIR
- e L R B 3
3.GibbsEHHHEEHIIE
(AG), . <0 [J ‘j@j o, SEBETER
= Al 12 5 R R F 23 )
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ERAGEIEMANMEFHEN=ANEN

dU =TdS — pdV FHARE N
dH =TdS +Vdp H=U+pV
dF =-SdT — pdV G=H-TS
dG =-SdT +Vdp F=U-TS

OMEAFTERIU = TdS - pdv HE—. S Etdig
HH, EEBENXIVH du=TdS - pdV .

NEBXHFIEIMSIERNN, FIBEMAEASESTHE
iR, SRRMREKRE.

WEAFEER “IKESEH—MRHESRSRFETTX"
%E, BMaxwell XRI,
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dU =TdS — pdV
dH =TdS +Vdp
& AR
dF =-SdT — pdV
dG =-38dT +Vdp

LFNERFRAAEAFFEE R METRTIR A%
E(EEREARN, HEAZRERRE ), &
FHA. UE, BEAZE. R[UFRUINA TS
= (T, pNERERFEFIDFERIRIE)

WFEARECF RN, HESEE
RPZERIA R HEEE, EAAER.
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it
it Ayt s =~

FRUEREEE

IEF&'EL{ZBHG%,mx%L$E

RS AP HEIE r

TR TSRATE AnyS =—RD niInx
=1

Fa. FB5FR. FEUE

T ENREE

%gs %4 mEnJ:*E (IE%*E )




AGHIT R - 3B H T SIREHIE
BERSFREHITERNAG
FnFEHEZEAGHE
HERMIEZERIAG
AGHERE. EDRIZE

AG, AG, = AH . Gibbs-
T, T, T, T2 Helmholtz 23,

AG, — AG, = :2 AVdp
36



— L RNTFEAIAS. AG. AH, AUTTE

ARELIESE A\ TEERER, NEE
ASZIESITHRNER. QihE=EEN 2R
FEPRBITREBBLGIETRH. 18
iTAgEEN, MIEXRICEL2N, MEXMN
MEBINT PR (AR EYE, AR,
S, AAE R NBEBGRZIAIIER.
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HESB S FETHEHEER, FLUSAREESBMEEFR
FETRSHSBAINIIAIREAN, EmAsiEEEHnE
RI3EME. (BRIERDZESZER, EESEBEMAGIbbs
BEEL, B H=0, 2, V=0, 2,;,U=0, 2,;,C,=0,
AmixCp=04s 2 mixS= - RY gnglnXg, 2, G=RTY gnglnXg
XEEMEFRIRESFRRSTER. HPxARYBERIE AN,

SHBIERSIPRIERIE.
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MDFRSERRE
BEXFREN, EXR, KNSHRMERTF

EIBRARMLABRFXRIN, EXARAEHFRANALEL S,
ERAFRE
(1) EFARIRERMSEERRS:
(2) FE—EFRHEHT. BRSARIKRFIREAZNENNS
3) URFREZE. FIBARGZES RIS LE—RANERS,
EEESHRNERT, JliSaIERSIRRSE,

(4) FURBHEXR (@j _(@j (@j
ox ), \at)\ox),

(5) FIBTBHXHR oz (ox)(oy) 1
35)(2) -

L -
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RNFEE=E1E
T-SH
RPDFEFER
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ok b F

AL o

AundiE—ERB4lN, BEZIE—EEAEN.
ISINpEiE—E=8%1.

A ERNERARD .

BRIXZIFEER, HERK, GibbsEHBETRI.
IBEASHSEIRIGIIE, AU=0, RFFAIRISAIINERSS
Rk 711, X5KelvinAJiRiZART.
%ﬁ%ﬁ%?&ﬁﬁﬁﬁﬂ%ﬂﬁfﬁﬂﬂ . AS<ORUIZIEATIHE
IZBRAEN NSNS SEFXKHIEE 9, ¢=S-(U-
oV)/T, iRiEBE: V = —T (3—‘5)

T
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